2009年11月25日 星期三

第三百八十期

2009-11-24

# 东吴视点

● 东吴基金: 牛市下半场开演 关注通胀消费板块

## 财经要闻

- 沪深股市成交额创历史天量
- 正在研究国际板适用何种会计准则
- 经济结构调整将增加市场话语权
- 证监会正研究创业板再融资和并购机制

# 东吴动态

- 东吴基金参与工行"关爱生命 情系阿里"专属慈善活动
- 东吴新经济股票型基金正在发行中

# 理财花絮

● 投资的寻宝秘笈

## 热点聚焦

● 主题投资新热点 两大区域规划中"淘金"

### 机构观点

● 国泰君安: 近期投资策略

基金名称	最 新	累计	涨跌
东吴嘉禾	0.7650	2.4850	-3.16%
东吴动力	1. 1752	1.6952	-2.46%
东吴轮动	1. 0386	1. 0386	-3. 31%

东吴策略 1.0623 1.0623 -1.61% 东吴新经济 1.0000 1.0000 0.00% 东吴优信 A 1.0176 1.0296 -0.42%

东吴优信 C 1.0156 1.0276 -0.43%

主要市场表现

旗下基金净值表

指数	最新	涨跌	
上证指数	3223.53	-3.45%	
深圳成指	13453. 28	-2.90%	
沪深 300	3548. 08	-3.20%	
香港恒生指数	22423.14	-1.53%	
标普 500 指数	1105.65	-0.05%	
道琼斯指数	10433.71	-0.16%	
纳斯达克指数	2169. 18	-0.31%	

## 东吴视点

# 东吴基金: 牛市下半场开演 关注通胀消费板块

曾在 2008 年独领风骚的基金女豪杰东吴基金投资总监王炯,发出惊人之语:"牛市下半场已经开演。"理财一周报记者观察到,东吴基金也是 10 月以来迅速增加仓位的基金,在目前基金对后市普遍看好的环境下,眼光算是超前。那么,王炯认为牛市下半场来临的逻辑是什么?接下来什么板块最有机会?王炯告诉理财一周报记者,当前是投资者进行资产布局的大好机会,而背后主要的投资逻辑是去美元化趋势。

### 去美元化趋势正在进行

理财一周报: 国内 A 股市场再次回到 3300 多点高位, 您对市场如何理解?

王炯: 我们首先从一些根本性的理论开始谈起。我将从全球资本去美元化、中国城市化进程和人口红利等几方面来阐述我对中国证券市场的观点。在目前全球资本市场越来越国际化、越来越趋势化的背景下,中国资本市场自然也潜移默化地受全球资本市场影响。目前作为全球经济发动机的美国正在陷入一个困境,全球所有资本都在去美元化,逃离美国。因为美国作为全球最强的资本主义国家的时代正在过去。美国的赤字和负债已经占到 GDP 的 80%,单单美国的负债,就足以蚕食中国和日本四五十年所累积的外汇储备。美联储还在继续"印钞行动",势必进一步推升它的资产负债。有人预测,到 2009 年年底,创纪录的 3 万亿美元,美联储资产负债的激增则意味着美元金融资产不断的贬值。资金纷纷逃离美元,美元指数年初还在 90 点,现在已跌到 75 点左右,下降趋势仍在继续,且没有停止的迹象。

当全球资本都在抛出美元时,那么这么多钱会跑到一些有潜力的新兴国家,最近新兴市场股市在猛烈上涨,巴西股市都已创新高了。再看大宗商品如石油,从底部上涨了100%多,全球市场都在逐步把美元卖出然后投向他们看好的国家和市场中,而这个趋势仍在行进中。当全球资本涌向如中国等亚洲最有希望的国家时,中国股市是不可能再大幅回调的。

#### 城市化和人口红利潜力

理财一周报:资本为何如此看好中国市场,是什么吸引了全球资本看好中国?

王炯: 所有国际大投行的报告都建议增加对中国资产的配置,当中的一个前提条件,是能清晰地看到中国的城市化进程和人口红利还未结束。.

中国经济的三驾马车是投资、消费和出口,其中出口因为欧美经济萧条无法指望太多,那就剩下投资和消费。但只要中国城市化进程和人口红利没有结束,那投资和消费就依旧强劲,尤其是消费,将是支撑中国经济的强大动力。中国消费潜力也是欧美国家无法相比的。中国最大的婴儿潮是在 1950-1960 年代,这个年代的人 28 岁左右生小孩,形成 1980 年代人,为中国未来的就业消费提供了强大的动力。反观欧美,美国最大婴儿潮在 1937 年,其子女到现在也已经 40-50 岁了,消费能



再看城市化进程,日本在1975年的城市化进程达到75%,之后1990年代资产泡沫破灭,其房产价格跌得很深,但当跌到1977年的位置就跌不下去了。这意味着有非常坚固的刚性需求在支撑。目前中国城市化进程为45%左右,要达到发达国家的75%左右还有很长一段路要走,这意味着每年都有一批农村人口和城市就业人口要买房子。所以房屋价格,已经不能用我们所能认为的"土地成本+建筑成本+合理利润"来解释,而是由买房者的行为来决定。中国的城市化进程和当前的人口红利,让全球资本市场看到了中国经济增长的强大支撑和资本市场的价值。

#### 看好通胀预期、大消费

理财一周报: 您怎么样看待 2008 年的金融危机对中国资本市场的影响?

王炯: 我觉得目前中国证券市场,是 2007 年牛市的延续。

我们现在应该明白为什么全球资本源源不断地涌到香港市场投资中国资产,而香港金管局每天 需要不断地买美元卖港元。所以我们看到港股不断地创新高。

中国经济即便在没有出口的支撑下仍能顽强地实现高增长,这种坚强让全球资本市场更加坚定对中国经济的信心。

理财一周报: A 股进入牛市下半场, 那未来该如何投资配置, 哪些板块比较看好?

王炯:在资本去美元化、中国城市化进程以及中国人口红利等背景下,投资者可关注几个大板块,即受益于通货膨胀预期的板块,大消费概念的板块,其长期投资价值良好。内需相关板块,特别是消费相关板块依然有望好于大盘;而短期市场焦点可能集中在局部性主题,包括奥巴马首次访华带来新能源方面合作、北方大雪天气带来的煤炭等相关板块的交易机会。此外,未来一段时间大盘股获得超额收益的概率正在加大。

### 财经要闻

#### 沪深股市成交额创历史天量

上证综指 24 日 115 点的长阴线将此前 6 个交易日的涨幅完全吞噬, 跌幅达 3. 45%。深证成指尽管盘中创出 14032.60 点年内新高, 但收盘下跌 2. 90%。(中国证券报)

#### 正在研究国际板适用何种会计准则

中国证监会会计部主任孙树明 24 日表示,将来可能设立的国际板适用何种会计准则目前正在研究。由于中国会计准则已与国际会计准则实现趋同,因此会计准则不会成为国际板推出的障碍。(中国证券报)

#### 经济结构调整将增加市场话语权

今年投资总量可能达到 10 万亿元,同比增长 25%-30%,"保八"已毫无悬念,去年中央经济工作会议定调"保增长"的任务将圆满结束。巨大的投资在推动经济快速增长的同时,也为明年经济结



构调整增加了难度,即将召开的中央经济工作会议将为此定调。(上海证券报)

#### 证监会正研究创业板再融资和并购机制

中国证监会创业板发行审核办公室副主任李量昨日表示,证监会正在研究从创业板定位出发、适合中小型企业的再融资机制和并购机制。他同时强调,创业板上市公司必须展示出未来的成长性,但是未来有不确定性,在此情况下,证监会将采取多种监管办法。(证券时报)

## 东吴动态

### 东吴基金参与工行"关爱生命 情系阿里"专属慈善活动

工行秉承"源于社会、回馈社会、服务社会"的宗旨,在努力打造优质服务、为客户利益负责的同时,积极承担对社会和环境的责任,取得了良好的经济效益和社会效益。近年来,个人金融业务发展迅速,通过工行渠道参与基金定投的人数逐年攀升。为答谢广大基金定投客户长期以来对工行的支持与厚爱,工行拟于近期联合基金定投客户开展一次"关爱生命,情系阿里"工行基金定投客户专属慈善活动,为西藏阿里地区提供流动体检车以及相关培训。该慈善活动将从根本上改变西藏阿里农牧区交通不便、医疗条件薄弱的状况,并为当地医疗卫生部门更好地开展工作提供最基础的数据支持。详细内容请登东吴基金网站查询:www.scfund.com.cn

#### 东吴新经济股票型基金正在发行中

东吴新经济股票型证券投资基金的募集已获中国证券监督管理委员会证监许可【2009】1024号 文核准,于2009年11月12日正式发行,发行期2009年11月12日起,至2009年12月11日结束 发行,投资者可在发行期内至各大银行券商网点,及东吴基金网上直销进行认购。

### 理财花絮

# 投资的寻宝秘笈

老牌影星哈里森·福特主演的《夺宝奇兵》系列电影,堪称寻宝电影的佼佼者。从首部《约柜奇兵》,到第二、第三部的《魔域奇兵》与《圣战奇兵》,乃至最新的《水晶骷髅王国》,无不引人入胜大受欢迎,是电影史上长盛不衰的系列作品之一。今年在国内一度热映的俄罗斯影片《护宝娇娃》,同属此类电影。

有心人不难发现,无论什么样的寻宝电影,肯定都离不开充满玄妙的寻宝秘笈。想要找到真正的宝物,就一定要破解秘笈的玄机才行。

现在市面上也充斥着各种各样的所谓股市投资秘笈。可是面对市场上的数千只股票,想按图索骥挑选出其中的珍宝级股票,很多人都发觉其实难之又难。究竟有没有特别高明的寻宝秘笈,能让投资者如愿以偿呢?

知道股票值多少钱首先要知道公司值多少钱。那么怎样估计这家公司到底值多少钱呢? 一个很

笨却很有用的方法是:放弃那些盈利很不稳定很难预测的公司,只寻找未来现金流量十分稳定十分 容易预测的公司。这类公司有三个特点,一是业务简单且稳定,二是有持续竞争优势,三是盈利持 续稳定。这就是"股神"巴菲特选好公司非常保守却非常可靠的方法。

在巴菲特看来,股市长期而言是一台称重机,最终会反映公司的内在价值增长。他寻找的具有 持续性竞争优势的优秀公司,其实就是一个按照复利模式而且利率水平相当高的赚钱机器。因为巴 菲特知道,如果他买入一家具有持续性竞争优势的公司,随着时间的推移,股票市场最终会重估公 司的真正市场价值。

那么,巴菲特究竟凭借什么方法寻找到具有持续竞争优势和持续盈利的珍宝级公司呢?他的独 门秘笈就是阅读分析公司财务报表。

上市公司每年都要向股东公布上一年的年度财务报告,简称年报。在年报中,公司向股东汇报 过去一年的经营情况,其中最重要的是财务报表,所有的财务数据都在财务报表中反映。巴菲特阅 读最多的正是企业的年度财务报告。

按照巴菲特的解释,分析财务报表很简单:第一,只用小学算术。第二,只需要看几个关键指 标。第三,只需要分析那些业务相当简单,报表也相当简单的公司。想在茫茫股海中淘到属于你的 珍宝,就好好用心学习如何阅读分析公司财务报表吧,那才是你真正可靠的投资寻宝秘笈。

## 热点聚焦

# 主题投资新热点 两大区域规划中"淘金"

《中国图们江区域合作开发规划纲要——以长吉图为开发开放先导区》和《关于应对国际金融 危机保持西部地区经济平稳较快发展的意见》(以下简称《图们江纲要》、《西部地区发展意见》) 两 个区域发展规划正式获得国务院的批准,区域热点再次成为资本市场的焦点。

政策面力挺 区域板块发力,从世博会概念引领的上海板块到海南国际旅游岛催生的海南板块, 无不显现出区域经济升温。可见,在政策面的高调力挺下,从区域战略寻找投资热点是现阶段一个 不错的选择。西南证券策略研究员崔秀红分析,从短期来看区域战略规划的出台将带动该区域重点 企业在二级市场上的表现,从长期来看,后续促进规划的出台和落实必将对企业长期发展有推动。 所以,无论从热点轮动还是价值投资的角度都可以持续跟踪。而值得注意的是上周,国务院常务会 议集中通过了《图们江纲要》和《西部地区发展意见》两个带有国家总体发展战略的区域政策新指 导规划。在国家的大力推动下,这两个规划势必会成为拉动东北和西部区域腾飞的重要标志。

《图们江纲要》重在"调结构",《图们江纲要》使得图们江成为迄今惟一一个国家批准实施的 沿边开发开放区域,是我国面向东北亚开放的重要门户和东北亚经济技术合作的重要平台。可以预 期的是,在政策面重大利好的推动下,作为图们江区域的核心地区,长春市、吉林市和延边州区域 内的上市公司无疑将孕育重大投资机遇。由于东北是老工业区,国企聚集,产业同质化现象严重,



盈利能力低下等问题一直困扰着当地的上市公司,因此,企业急需进行结构调整、产业升级。建议 应该关注有央企整合题材的上市公司如一汽轿车、长春一东、一汽富维、中油化建、中钢吉炭。另 外,直接受益于区域投资拉动的上市公司吉电股份、长春燃气、ST东北高;受益于消费增长预期的 商业零售行业上市公司欧亚集团、长百集团也可关注。

振兴西部看好"铁公基",由于西部地区在基础建设上相对于其他地区较为落后,根据《西部地 区发展意见》,"铁公基"建设依旧是重头。"国家出台西部扶持政策,主要体现在基础建设投入大幅 增加。今年政府扶持政策已经在公司业绩上有所显现,去年公司收入10亿元,今年预计营业收入15 亿元,明年还会有所增长。"新疆城建证券部李先生说。

齐鲁证券研究员于丽婷表示,2000 年到 2008 年,国家已安排西部大开发新开工重点工程 102 项,投资总规模 17400 多亿元。如果说此前几次西部大开发已经显现政策对中西部经济的支持,那 么此次明确提出的《西部地区发展意见》,就是将西部区域振兴向纵深推进的一个重要举措。随着西 部大开发十周年到来,以《西部地区发展意见》为驱动,使得西部投资热度再度升温。围绕新一轮 交通建设高潮,建议投资者重点关注受益于西部基础设施建设的天山股份、新疆城建、八一钢铁、 中铁二局、祁连山、渝开发)、重庆港九等。(红周刊)

### 机构观点

### 国泰君安: 近期投资策略

政策上,我们认为月底的经济工作会议将不会以"防通胀"做为重点,从而对市场面不会产生 较大冲击,资金上,我们认为海外资金对人民币升值的预期仍将继续,美元升值的时间窗口尚未到 来,热钱的流入仍然继续,市场风格上,我们认为大盘股补涨和小盘股下跌都有可能,在现在的时 点上看前者可能性更大一些,这使得市场仍有上行空间。总的来说,市场具有可操作价值,本周维 持八成仓位不变,但风险越来越大。

#### 热点跟踪及投资组合

我们认为投资者可围绕四条线索把握当前市场热点:一是区域线索;二是涨价线索;三是低碳 线索, 四是重组线索。

**免责声明:** 本报告中的信息均来自公开资料, 本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些 信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。 本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管 理有限公司或者其他关联机构的正式观点。

基金有风险,投资需谨慎。所有基金绩效之信息,均为过去绩效,不代表对未来的绩效预测。 欢迎访问东吴基金公司网站: www.scfund.com.cn, 客服电话: 021-50509666。